

说说2019年的高兴事(之六)

宝鸡开放力度更大了

2019年,宝鸡喜事连连:国际钛产业博览会召开了,高新科技人才都来献计献策;文化产业发展大会召开了,文化“大咖”们齐聚共论发展;全国第十二届书法篆刻展览开幕了,全国各地的游客进一步了解了“看中国,来宝鸡”的文化内涵;麟游、九龙山的马拉松举行了,积极奋进的宝鸡人都奔跑起来……这一桩桩一件件高兴事,展现的是宝鸡开放包容的发展格局,是宝鸡市民积极健康的生活态度,更是所有宝鸡人谋发展、干事业、助力“四城”建设的坚定信心。

宝鸡文理学院历史系大二学生封静:

我毕业后想留在宝鸡

本报记者 李波



在宝鸡文理学院历史系读大二的封静是延安人。历史专业的学

习,让她更清晰地了解了宝鸡的发展历史,也逐渐被这座城市所独有的文化魅力和人文底蕴所吸引。“我和宝鸡,可以说是从了解到喜欢,从喜欢到参与。非常荣幸能够成为宝鸡文化产业发展大会的志愿者,这样的经历,让我的2019年变得十分有意义。我毕业后想留在宝鸡!”

2018年9月,刚到宝鸡的封静对这座城市充满好奇。宝鸡到底有啥宝,最宜居城市到底有多舒服,最干净城市到底有多干净,最中国美食城市到底有多少美食,“看中国,来宝鸡”到底是啥意思……强烈的好奇心,促使封静和同学们想要深入了解宝鸡。她们去了宝鸡青铜器博

物院,明白了“何以为尊,我有中国”的含义;她们去了周原博物馆,知道了“周公制礼作乐”的内涵;她们去了凤翔六营村,见识了关中巧匠的手艺;她们爬了太白山,被李白等诗人留下的诗作所感染。“宝鸡的美好,还在于它吸引了我的胃,这里的每一样美食我都喜欢,关键是很多美食背后都有一段历史,让人感觉不一样。从发展的角度看,宝鸡是重要的交通枢纽,而且是关天经济区和关中平原城市群副中心城市,区位优势明显。宝鸡是文明城市,‘四城’建设正在发力,有很多发展机遇可寻,我想以后能留在宝鸡,成为一名真正的宝鸡人。”封静说。

高新君悦国际酒店客房经理刘文静:

我收获了一枚金钥匙

本报记者 巨侃



“2019年初,我有幸收获了一枚由中国金钥匙组织授予的‘金钥匙’,这不仅是我个人的荣誉,更是对我们酒店助力宝鸡旅游、提升服务品质的肯定。我和同事们都非常开心!”宝鸡高新君悦国际酒店客房经理刘文静解释,“‘金钥匙’代表一种优质服务,佩戴上它,责任重大!”

“金钥匙”倡导的“满意+惊喜”服务理念,贯穿了刘文静2019年全年日常工作的点点滴滴:

“2019年5月,酒店接待了一个台湾旅游团,都是60多岁的老年人。我和他们聊天时,有位老太太说:‘你们这儿什么都

好,就是饭菜味道比较重,不太习惯。’虽然这批游客是短期客人,我还是通知厨房,马上调整了口味,还加上了几道西府特色小吃。客人用餐后非常满意,临别时,老太太还邀请我去台湾玩。”

文化产业发展大会期间,外省某大学一位退休教授住在酒店,他在宝鸡旅游时拍了大量照片,手机容量爆满,寻求帮助。刘文静和同事鹿茸连续加班两个晚上,终于帮客人把照片下载到电脑上,为手机腾出了空间。这位客人在微信朋友圈留言,对酒店的服务十分满意。

这次宝鸡之旅给老教授留下了美好的回忆,也让刘文静印象深刻,因为在拷贝照片等待的过程中,老教授和她们交流说:“我年龄大眼花了,你们年轻人要多记多学,把感想和见闻写成文字,今后受益终身。”刘文静说:“我把老人这话分享给同事并发了朋友圈,后来就开始记日记了。”

2019年,刘文静和她的同事们做了很多这样的“小事”。刘文静期望宝鸡举办更多、更有影响力的赛事和展会,让宝鸡酒店也有更多机会接待全国各地的来宾。

宝鸡青铜器博物院讲解员王睿:

想了解宝鸡文化的游客越来越多了

本报记者 李波



“要说高兴事,当然是‘看中国,来宝鸡’被越来越多的人知

道,越来越多的游客被宝鸡的历史文化所吸引,选择到宝鸡来旅游;特别是在青铜器博物院举办的全国第十二届书法篆刻展览,让宝鸡的名气更大了。”说起2019年的高兴事,王睿认为最让她高兴的,莫过于宝鸡的知名度和美誉度在国展的影响下更大了。

2010年宝鸡青铜器博物院新馆在石鼓山上落成后,王睿就成了这里的一名普通讲解员。近十年来,王睿在青铜器博物院里,更深入地了解了宝鸡的历史文化,见到了文化宝鸡建设取得的成就,也看到了全国各地的游客为了了解宝鸡文化而来到这里。

“我记得博物院建成后的第三年,也就是2013年五一小长假,我们三天接待了6万余名游客,我第一次为宝鸡文化的影响力感到震撼。”想起六年多前的事情,王睿记忆犹新。近年来,青铜器博物院不断收集整理关于宝鸡的历史文化故事,推出了《文物里的中国》陈列展、《铜镜中的历史》陈列展、《且听陶语诉春秋》陶瓷展、《庆祝中华人民共和国成立七十周年宝鸡文物事业成果展》等,吸引了大量的游客前来参观。

新年伊始,王睿希望以后宝鸡能举办更多的特色展览活动,让更多的人知道宝鸡、了解宝鸡,在感受西府人热情的同时了解中国文化。

市民周玉娥:

和大家一起跑进2020

本报记者 巨侃



泳、跑步这些常态运动,对资深健友周玉娥来讲都不在话下。

话归正题。周玉娥跑步跑了好些年,前些年是自个“瞎”跑,随着这几年宝鸡开始搞各类大型全民健身赛事活动,她算是找到了“组织”。2019年,她先后参加了元旦万人长跑、5月25日“九龙山杯”陕西宝鸡·陈仓国际马拉松赛、8月3日虢镇健康步行等活动,并在2020年第一天,又加入到宝鸡万人迎新微型马拉松的长跑队伍中。

尤其在风景如画的旅游景区长跑,这种快乐体验让周玉娥回味无穷:“2019年5月在九龙山跑步时,天空湛蓝,一路上看不完的美景。我一跑一路拍,拍自己、拍别人、拍风景,发抖音。还碰到了一对年轻外国人,问他们这里好吗?他们说:‘Oh, very nice!’(哦,非常好!)比赛结束后,我还和几名健友在景区广场跳了一阵曳步舞呢……”

在周玉娥的带动下,她身边的许多朋友也加入了长跑大军。她说类似于微型马拉松这种全民健身赛事活动,让人在欢声笑语中锻炼了身体,希望这种活动办得越来越多、越来越好!

“我是一名跑步爱好者,你要问我2019年最高兴的事是啥?是跑步。从年初跑到年尾,和大家携手跑进2020年,哈哈!”市民周玉娥脸上写满了幸福。

今年52岁的周玉娥看上去身形轻巧灵活,充满活力。这个年龄段这么显年轻,秘诀是啥?用周玉娥的话说是“好动”:2019年有一天她路过市区开元商城,发现几名年轻人在门前的空地跳舞,一般人路过看看也就走了,她问人家跳的啥舞?人家说是曳步舞。又问可以学不?学费是多少?人家一说,她马上就报名了!她好运动,喜欢尝试新鲜的东西,而且说干就干。像打篮球、游

装备制造企业负责人任怡平:

展会让宝鸡企业钱景更旺

本报记者 李波



“从中国钛谷国际钛产业博览会开始,到汽车知识产权年会的召开,再到第二届中国(宝鸡)

国际机器人暨智能制造展览会的召开,政府搭建了一个又一个档次高、效果好的国际舞台,为我们企业服务,让我们受益良多。”说起2019年的高兴事,宝鸡一机智能装备股份有限公司负责人任怡平滔滔不绝,“虽然我从事的是机械类工作,但全国第十二届书法篆刻展览、宝鸡文化产业发展大会等我也参加了,这样高密度、高规格、高回报的展会办得太好了。”

任怡平原来在宝鸡机床集团工作。2012年,他敏锐地发现宝鸡发展智能制造的商机,便辞职创办了宝鸡一机智能装备股份有限公司,2019年是他的企业第二

次参加智能制造展览会。“第一届和第二届的宝鸡机器人暨智能制造展览会举办得非常成功,在这两届展览会上,收获了总价超过百万元的订单,让我们真切体会到了会展带来的好处,感受到了政府发展智能制造的决心。”

“展会的参展企业中,世界500强企业、行业前十的企业占到15%,这对于我们提升自己的品牌知名度,实现高端交流合作意义重大。”任怡平表示,通过2019年宝鸡举办的各种展会,不少宝鸡本土企业进一步扩大了品牌影响力,希望以后能有更多这样的机会,既能助力宝鸡企业发展,又能让外地人见识到“宝鸡智造”的强大力量。